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RAADSVOORSTEL 

   

RAADSVERGADERING : 13 juli 2017 

ZAAKNUMMER : 2010-2017    

ONDERWERP : Besteding extra middelen om armoede onder jongeren te bestrijden 

VOOR INFORMATIE : 
Tamara Schrör  
telefoon: 0630417556, e-mail: tamara.schror@raalte.nl 

 

SAMENVATTING 

Alle kinderen in Nederland moeten kunnen meedoen, ook kinderen die opgroeien in een gezin met 

een laag inkomen. Sport, schoolreis, muziek,  het hoort bij de basis van ieder kind. Ook als er thuis 

weinig te besteden is moeten kinderen samen met leeftijdsgenootjes kunnen sporten, leren 

zwemmen, en muziek leren maken.  Daar zetten we in Raalte met het minimabeleid al stevig op in.  

 

Het Rijk heeft gemeenten extra middelen beschikbaar gesteld om de armoede onder kinderen verder 

te bestrijden. Raalte ontvangt hiervoor € 111.899 structureel van het Rijk.  Voorgesteld wordt deze 

extra middelen, op basis van de door uw raad ingediende motie,  te besteden aan 

onderwijsbegeleiding naar het format van de Stichting Onderwijsbegeleiding Oost Nederland, een 

voucher voor kleding / schoenen en een verbreding van de huidige bestedingsdoelen van de 

regelingen die door stichting Leergeld worden uitgevoerd.  
 

BESLISPUNTEN 

De door het kabinet toegekende extra middelen voor kinderen in armoede van 

€ 111.899 te besteden aan:  

1. Onderwijsbegeleiding aan kinderen in een achterstandssituatie naar het format van de 

Stichting Onderwijsbegeleiding Oost Nederland.  

2. Een voucher voor kleding en schoenen uitgegeven door Stichting Leergeld van € 100 per kind 

per jaar.  

3. Het verbreden van bestedingsdoelen van de huidige regelingen die door Stichting Leergeld 

worden uitgevoerd.  
 



   

 
   
 

INLEIDING 

Alle kinderen in Nederland moeten kunnen meedoen, ook kinderen die opgroeien in een gezin met 

een laag inkomen. Sport, schoolreis, muziek , het hoort bij de basis van ieder kind. Ook als er thuis 

weinig te besteden is moeten kinderen samen met leeftijdsgenootjes kunnen sporten, leren 

zwemmen, en muziek leren maken.  Daar zetten we in Raalte met het minimabeleid al stevig op in.  

 

Voor kinderen hebben we 3 verschillende regelingen om participatie onder kinderen mogelijk te 

maken: 

 Sportkostenregeling 

 Schoolkostenregeling 

 Maatschappelijke participatieregeling.  

 

De regelingen worden door Stichting Leergeld uitgevoerd. De ouders ontvangen geen geld, maar de 

ondersteuning in natura.  

 

Het Rijk heeft gemeenten extra middelen beschikbaar gesteld om de armoede onder kinderen verder 

te bestrijden. Raalte ontvangt hiervoor € 111.899 structureel van het Rijk.  

 

In maart 2017  is door de gemeenteraad een motie aangenomen om: 

 De Klijnsma-gelden te oormerken voor kansarme jeugd van 0-18 jaar 

 Naar het voorbeeld van de Stichting Onderwijsbegeleiding Oost Nederland (SO-ON)een 

format te ontwikkelen voor onderwijsbegeleiding en sociale integratie 

 Dit format voor te leggen aan de Gemeenteraad, samen met een plan van uitwerking, waarin 

ook de inventarisatie die onder ketenpartners en jongeren is gedaan, is meegenomen.  

 

De afgelopen periode is via verschillende lijnen informatie opgehaald. Door de partners Leergeld, 

Voedselbank, Humanitas en Vluchtelingenwerk zijn mogelijke bestedingsdoelen in kaart gebracht. 

Daarnaast is door stichting Leergeld en Humanitas aan ouders gevraagd, waar zij extra middelen aan 

uit zouden geven. En tot slot hebben op een specifieke wijze gesprekken plaatsgevonden met 2 

groepen kinderen, één met kinderen in de basisschool leeftijd en één met kinderen in de middelbare 

school leeftijd. Een samenvatting van hetgeen is opgehaald is opgenomen in bijlage 1. Deze input is 

in de bestedingsvoorstellen meegenomen.  

 

Door de GGD zijn naast de aanbevelingen op de korte termijn, ook aanbevelingen voor de langere 

termijn gedaan. Deels worden deze aanbevelingen al opgepakt binnen het convenant Raalte 

Armoedevrij. De overige aanbevelingen nemen we mee in het actieplan voor statushouders en de 

herijking van het minimabeleid.  

Om uitvoering te kunnen geven aan de motie is de behoefte naar een vorm van onderwijsbegeleiding 

zoals deze door de Stichting Onderwijsbegeleiding Oost Nederland wordt uitgevoerd in kaart 

gebracht. Uit overleg met het Carmelcollege blijkt dat er tal van initiatieven zijn om kinderen te 



   

 
   
 

ondersteunen. Voorbeelden hiervan zijn Maatjes op maat, Fit for life en het Coachpunt binnen het 

Carmel.  

 

Daarnaast is het Carmelcollege bezig om te bekijken of en hoe zij een vorm van huiswerkbegeleiding 

binnen de school kunnen organiseren. Het format van de stichting verschilt van hetgeen het Carmel 

nu al doet of uitwerkt door de specifieke aanpak met de leerling en de ouder betrokkenheid. De 

komende periode werken we samen met het Carmelcollege en de  stichting Onderwijsbegeleiding 

Oost Nederland de mogelijkheden in Raalte uit. Wij zoeken hierin de verbinding met initiatieven die al 

lopen. De nieuwe vorm van onderwijsbegeleiding in Raalte wordt opgezet naar het format van de 

stichting Onderwijsbegeleiding Oost Nederland. Uiterlijk in het derde kwartaal van 2017 is een vorm 

van onderwijsbegeleiding in Raalte operationeel.  
 

BEOOGD EFFECT 

Alle kinderen, ongeacht de inkomenssituatie van hun ouders,  kunnen mee doen met hun 

leeftijdsgenoten en zich zo goed mogelijk ontwikkelen.   
 

ARGUMENTEN 

1.1 Het format van de Stichting Onderwijsbegeleiding Oost Nederland voorziet in meerdere 

behoeften 

Jongeren die thuis niet voldoende begeleiding ontvangen, omdat de ouders de taal niet spreken, geen 

tijd hebben of het niveau niet hebben, kunnen bij de stichting terecht. Het format bestaat niet uit 

huiswerkbegeleiding alleen. Ook wordt  gewerkt aan het verhogen van het zelfvertrouwen en kunnen  

ouders een begeleidingstraject ontvangen.  Door zowel ouders als kinderen zijn huiswerkbegeleiding, 

het ondersteunen bij leren of het hebben van sociale contacten naast school genoemd als belangrijk  

bestedingsdoel. Daarnaast is ook aangegeven dat gezamenlijke maaltijden voor en met jeugd een 

goede manier kunnen zijn om jongeren in dezelfde achterstandspositie met elkaar in contact te 

brengen. Het fomat van de Stichting onderwijsbegeleiding voorziet hierin.  

 

1.2 De onderwijsbegeleiding is een aanvulling op bestaande initiatieven 

Samen met bestaande partners en de Stichting Onderwijsbegeleiding Oost Nederland bekijken we 

hoe we de begeleiding naar het format van deze stichting in Raalte in kunnen zetten. Daarbij zoeken 

we aansluiting bij initiatieven die al door bijvoorbeeld het Carmelcollege zijn genomen. Dit om de 

nieuwe vorm van ondersteuning in de lokale structuur in te bedden en deze structuur te verstevigen.  

 

2.1 Kinderen en ouders willen graag nieuwe kleding kunnen kopen.  

Zowel ouders als kinderen geven aan dat zij extra geld graag aan nieuwe kleding en eventueel ook 

schoenen willen besteden.  Vaak wordt er gebruik gemaakt van tweedehandskleding. Door de inzet 

van een fashioncheque kunnen ouders van jonge kinderen en pubers zelf bepalen waar zij hun 

kleding kopen. Met de cheque kan dat bij een groot aantal bedrijven in Raalte of op internet.   

 



   

 
   
 

De doelgroep heeft aangegeven dat afspraken met enkele partijen stigmatiserend werkt en de 

keuzevrijheid van de jongere en de ouder beperkt. Om die reden werken we hier niet met een voucher 

die bij een aantal winkels in Raalte te besteden is, maar voor een algemene fashioncheque.  

 

 

3.1 Door verbreding is meer maatwerk mogelijk.  

Leergeld heeft een groot bereik: 400 kinderen maken gebruik van Stichting Leergeld. Door de 

kinderen wordt echter niet het volledige totale budget per kind benut, omdat er een maximum per 

regeling is. Uitruil van de middelen tussen de verschillende regelingen is niet mogelijk. Door de 

scheidslijn tussen de regelingen flexibeler te maken kan er meer maatwerk worden geleverd. Als de 

sportkosten bijvoorbeeld benut zijn voor zwemles en het kind ook wil voetballen, kan dit uit de 

maatschappelijke participatiebijdrage worden bekostigd. Hierdoor  hebben de ouders een grotere  

bestedingsvrijheid.  
 

KANTTEKENINGEN 

Geen.  
 

FINANCIËN 

In de september- en decembercirculaire 2016 is reeds aangekondigd dat gemeenten vanaf 2017  via 

het gemeentefonds € 100 miljoen structureel extra zullen ontvangen voor de bestrijding van de 

gevolgen van armoede onder kinderen. Dit betekent voor de gemeente Raalte een bedrag van € 

111.899,=. Dit bedrag wordt toegevoegd aan de budgetten voor het minimabeleid. ( M6.614.302. 

kostensoort 4438992) 

 

Op basis van de  bestedingsvoorstellen en  het ingeschatte bereik van het aantal kinderen (ervaring 

Stichting Leergeld) wordt ingeschat dat de middelen als volgt kunnen worden ingezet:  

 

Verwachte uitgaven  

Onderwijsbegeleiding €    40.000 

Kleding €    40.000 

Verbreding bestedingsdoelen huidige regelingen  €    31.899 

  

Totaal € 111.899 

 

VERVOLG 

Na instemming door de raad met de bestedingsdoelen, worden deze nader uitgewerkt. De gesprekken 

met de partners die een rol spelen in de uitvoering vormen een continue proces.  

 



   

 
   
 

Via de reguliere P&C cyclus wordt aan de raad gerapporteerd over de besteding van de middelen.  
 

COMMUNICATIE 

Dit bestedingsvoorstel is na intensief overleg met partners in Raalte tot stand gekomen.  Ook is het 

concept voorstel met een vertegenwoordiging van Stichting Leergeld besproken. Zij kunnen zich goed 

vinden het voorstel. Daarnaast is het voorstel naar de Adviesraad Werk en Inkomen gestuurd. 

Meerdere partijen en de doelgroep zelf zijn bij de totstandkoming van dit voorstel betrokken en hun 

voorstellen zijn grotendeels overgenomen.  

 

Na instemming door de raad met de bestedingsdoelen, wordt in overleg met de partners een 

communicatietraject uitgezet. Hierbij maken we gebruik van onze gebruikelijke kanalen en die van 

onze partners.  
 

BIJLAGEN 

1. Advies van de Adviesraad Werk en Inkomen (volgt nog) 

2. Reactie op advies Adviesraad Werk en Inkomen (volgt nog) 

3. Opbrengsten mogelijke bestedingsdoelen 

4. Advies GGD  

 
 
 
Burgemeester en wethouders van Raalte, 
 
 
 
 
 
 
 
 
de secretaris de burgemeester 
Karin Cornelissen     Martijn Dadema 
  



   

 
   
 

  

RAADSBESLUIT 

   

ZAAKNUMMER : 2010-2017    

 

De raad van de gemeente Raalte, 

gelezen het voorstel van burgemeester en wethouders d.d. 6 juni 2017 

 

Besluit:  

De door het kabinet toegekende extra middelen voor kinderen in armoede van 

€ 111.899 te besteden aan:  

1. Onderwijsbegeleiding aan kinderen in een achterstandssituatie naar het format van de 

Stichting Onderwijsbegeleiding Oost Nederland.  

2. Een voucher voor kleding en schoenen uitgegeven door Stichting Leergeld van € 100 per kind 

per jaar.  

3. Het verbreden van bestedingsdoelen van de huidige regelingen die door Stichting Leergeld 

worden uitgevoerd.  
 
 
 
 
 
Aldus besloten in de vergadering van 13 juli 2017. 
 
 
 
de griffier de voorzitter 
Jan Bouke Zijlstra       Martijn Dadema 
 
 


